

# 六月遭遇八连跌 沪深双双创新低 过罢端午 股市纵身“投江”

本报记者 周小苑

端午小长假刚一结束，A股市场就在诸多利空因素的夹击下上演“投江”行情。沪指未能守住2200点关键支撑，走出罕见“八连跌”，较端午节前下跌2.83%，深指跌幅则高达3.78%，两市双双创下2013年以来的新低。对此，专家认为，5月份经济数据疲软、亚洲股市的普跌以及IPO重启窗口或将打开等各种利空因素的叠加造成了此次A股的暴跌，但是投资者对于暴跌也不要过于恐慌，不要杀跌割肉、盲目跟风，对于优质低价蓝筹股，投资者依然可以进场抄底。

## 多重因素叠加导致暴跌

A股市场“红五月”的上升走势在进入6月后急转直下，在端午节前沪指已经连续七天下跌。而端午节的到来也未能给股市带来喘息之机，节后首个交易日，沪深两市双双低开，早盘上演断崖式跳水，沪指跳空低开跌破年线后一路加速下滑，最低下探至2126.22点，深指一度下跌超过4%，两市均创出今年以来的最低值。

对于此次股市暴跌的原因，上海睿信投资管理公司董事长李振宇认为是端午节期间多重因素叠加的结果：一是国际市场尤其是新兴市场的股市假期出现大跌，二是新股发行改革意见稿出台，三是5月份已经披露的经济数据并无亮点。这些利空因素导致沪指早盘直接低开20点，节前留守的资金出现悲观情绪，于是恐慌性地抛售手中的筹码，造成了股市出现急速下跌。北京科技大学管理学院经济贸易系主任任何维达对本报记者分析认为，首先从技术上看，“弹丸必跌”的说法此次得到了印证；



很受伤 谢正军作 新华社发

其次，IPO重启窗口或将很快打开，一旦IPO重启，大量的股票上市，供需矛盾就会凸显，一些机构和庄家趁机做空股市；第三，当前有关金融政策对房地产和银行产生不利影响，打压了房地产股和银行股的势头。

## 新股发行新政仍是小修小补

一直以来，影响股市未来走向的重要因素之一的IPO重启受到市场广泛关注，而在端午节期间，新股发行体制改革方案终于浮出水面则意味着IPO重启或将进入倒计时。然而对于此次新方案的出台，业内专家学者评价不一。

英大证券研究所所长李大霄认为，此次新股发行意见稿有利于推进新股市场的

改革，加强信息披露、在发行前可以发债以及券商自主配售是其三大亮点。他表示，以前新股发行是短乐长痛的状况，让二级市场长期消化新股发行的泡沫，而此次IPO新政在新股发行价格上做了很大的文章，起到了抑制高价发行的问题。

燕京华侨大学校长华生也认为，本次改革方案加强了中介机构的责任，在无形中提高了企业上市的门槛，而且此次方案所确定的定价方式又回到了市场定价的路子上来。但是，华生也表示，此次方案虽然有一定的进步，但还是局部性的修补，最关键的是对于审批制的发行制度没有涉及，如果在这一点上没有彻底的变革，将很难走出新的局面。

北京天相投顾公司董事长林义相则表

示，此次新股发行征求意见稿尚未涉及“谁决定谁能发”核心问题，从目前新股的发行改革意见看，新股发行核准权在中国证监会，而征求意见稿回避了发审决定权问题。

## 对暴跌不必过于恐慌

此次暴跌后，股市是否会继续筑底从而蓄势反弹呢？对此，何维达认为尚不好判断。他表示，要恢复股民的信心还需要一个过程，管理层应该做几件大事让投资者看到希望，股市才能彻底好转。此外，IPO重启和国际板上这两只靴子尚未落地，在此之前机构和个人都不敢贸然行动，只有这两大利空落地之后，股市走向才有可能发生根本性转变。

尽管IPO重启的进程影响了投资者对股市的信心，但是在李振宇看来，目前大盘仍处于相对低位，此次下跌是加速筑底的过程，投资者依然可以进场抄底。他表示，IPO从来不会改变市场的运行节奏，牛市的时候恰是新股发行最密集的时候，而熊市的IPO却经常暂停。即使IPO重启也不会抽离市场太多的资金，因为大盘股该发行的都已经发完，小盘股的批量发行并不会给市场的资金造成压力。

对于一向唱多股市的李大霄，他建议投资者对于大跌不要恐慌，好股票最终要发光的，尤其是优质蓝筹的投资价值将会越发显现，但是对于刚刚开始下跌的低市值等高估品种也不要因为下跌而急于买入。



## 资讯快读

### 财政部:拨付1亿元长江防洪

新华社北京6月13日电 记者13日从财政部获悉，为确保长江防洪安全，近日，中央财政紧急拨付特大防汛补助费1亿元，支持安徽、江苏、江西、湖北、湖南五省统筹用于长江崩岸险情应急整治。

2013年以来，中央财政已累计拨付水利救灾资金26.39亿元，其中特大防汛抗旱补助费20.47亿元，中央水利建设基金5.92亿元。

### 农业部:发放大豆进口安全证书

据新华社北京6月13日电(记者于文静、董峻)日前，根据国家农业转基因生物安全委员会评审结果，农业部批准发放了巴斯夫农化有限公司申请的抗除草剂大豆CV127、孟山都远东有限公司申请的抗虫大豆MON87701和抗虫耐除草剂大豆MON87701×MON89788三个可进口用作加工原料的农业转基因生物安全证书。

### 香港:第27届国际旅游展开幕



6月13日，第27届香港国际旅游展在香港会议展览中心开幕，来自47个国家和地区的680家参展商参加展览。展览将持续至6月16日。图为顾客在台湾参展摊位前品尝美食。 新华社记者 黄本强摄

### 青海:发展高原冷水鱼养殖



近年，地处黄河上游的青海省东部地区利用当地高原气候凉爽、黄河水质优良优势，大力发展高原特色冷水鱼网箱养殖业。目前，该省已建成网箱养殖面积约10万平方米。图为养殖基地工作人员在喂鱼。 新华社记者 侯德强摄

## 南水北调配套工程全面推进



随着天津滨海新区供水二期工程正式开工建设，天津市南水北调配套工程进入全面冲刺阶段。南水北调配套工程建成后，天津可实现对引江水、引滦水、地下水、淡化海水和再生水等水源的优化配置，确保天津中心城区和滨海新区的生产、生活用水，兼顾生态和环境用水。

大图：一名施工人员指挥起重机将直径2.2米的预应力钢管混凝土管吊入铺设槽。

小图：两名焊接工人在焊接输水管道。  
新华社记者 张超群摄

## 公款埋单受遏制 炫富购物败了火

# 中国奢侈品消费大幅降温

本报记者 赵鹏飞

### 奢侈品消费虚火旺

专家认为，近年来，包括奢侈品在内的高端消费在中国快速增长，这其中不乏公款消费的“虚火”的成分。去年底，中央出台改进工作作风的“八项规定”，给这部分畸形消费降了温。

据世界奢侈品协会对中国第一季度奢侈品市场的监控报告显示：在2013年之前，奢侈品在中国的销量中，礼品市场占据了市场中的72%的份额。在中国，送礼送奢侈品已经成为主流趋势，但在2013年第一季度来看这一局面已经被打破，官员远离奢侈品成为避开舆论灾难的最好办法，官员市场缺失是重创国内奢侈品市场份额的主要原因。

“品牌此时应该加强培养自己固有的个人消费者，而不是过去的团购市场和礼品市场。”世界奢侈品协会中国代表首席代表欧阳坤指出，奢侈品消费遇冷将使中国消费市场逐步回归理性消费，而政府大力反腐力度也会让奢侈品消费回归到原本的个人需求市场上，不再注重于礼品市场。

近年来，中国奢侈品消费市场日益繁荣，众多大型奢侈品牌在华销量上升明显。然而，从去年开始，奢侈品在华扩张的速度已经出现了“急刹车”的迹象。世界奢侈品协会最新报告显示，2013年1月20日至2月20日，中国内地奢侈品消费总额为8.3亿美元，比2012年春节期间销售下跌近53%，中国奢侈品市场销售已经明显放缓。

### “组合拳”抑制公款消费

“奢侈品消费降温并非偶然，原因可能是多方面的。”中国社科院财经战略研究院副院长荆林波对本报记者说，一是当前全球经济和中国经济仍然没有保持相对稳健的增长。从去年四季度到今年上半年，中国经济面临着一定的下行压力。整体经济预期的走弱势必会影响到消费信心，因此公众捂紧钱包也在情理之中。二是自从去年年底中央出台“八项规定”、“六项禁令”后，一系列抑制公款消费、反对铺张浪费的“组合拳”接连发力，政坛刮起一阵“清风”，包括奢侈品在内的高端消费行业开始遇冷。

复旦大学经济学院副院长孙立坚表

示，从奢侈品消费的市场群体来看，和过去几年比，中国奢侈品的消费能力在减弱，这也折射出中国能进入到奢侈品消费市场的群体非常有限。而中国少数高收入群体已经通过前期投入持有商品，这对后续的奢侈品消费市场的扩大带来了压力。业内人士指出，“价差”依旧是导致中国奢侈品消费外流连年增长的巨大推动力。奢侈品在中国市场的进口税率平均值为16%。相比之下，北美市场国际奢侈品进口税率平均值为10%，欧洲市场的第三部分进口商品税率平均值只有6%。

### 促消费需体制创新

根据世界银行的数据，2011年人均

GDP排名中，中国名列第86位。而与之相对应的却是，中国已经取代日本成为第二大奢侈品市场，仅次于美国。专家建议，抓住“八项规定”出台后我国消费观念出现重大转折的时机，推动消费结构转型升级，倡导适度消费和可持续消费。

“目前公款消费受到严格限制，以‘炫富’为目的的消费行为也有所降温，正是通过政策引导，培育自主品牌，倡导适度、可持续消费的大好时机，而中等收入群体将是这部分产品的主力消费人群。”商务部贸易研究院消费经济部研究员赵萍认为，服务消费是消费升级的方向，需要从打破体制机制障碍入手，加以培育。

“从供给和需求两个方面来看，一是要积极培育和扩大大众消费，过去倚重公款消费的行业已受到冲击，今后要从提高居民收入入手，积极扩大居民消费；二是不同行业要针对具体情况，瞄准市场、细分市场，努力提高产品质量和服务水平。”荆林波说。

市场观察